



МЕНЕДЖЕР

190103, Санкт-Петербург,
Лермонтовский пр., 44

9 февраля 2009 г.

№ 2 (299)

8 февраля – День российской науки!

Ректорат и Ученый совет Санкт-Петербургской академии управления и экономики поздравляют с праздником преподавателей, аспирантов и студентов – настоящих и будущих кандидатов наук, докторов, доцентов и профессоров, и желают им новых научных достижений.

• В НОМЕРЕ

- В 2009 году единственной формой государственной итоговой аттестации для выпускников школ и приема в вузы становится Единый государственный экзамен (ЕГЭ). Новые правила приема в Академию (с. 2).
- В Академии будет проходить дополнительный набор студентов по программам подготовки специалистов, бакалавров и магистров по всем формам обучения (с. 2).
- С 1 сентября 2008 года в Академии проходит эксперимент по смешанному обучению: первые итоги (с. 3).
- 27 января прошла Межрегиональная научно-практическая конференция «Инновации в государственном и муниципальном управлении Российской Федерации», организованная Якутским филиалом Санкт-Петербургской академии управления и экономики (с. 4).
- События в филиалах: в Дальневосточном филиале СПбАУЭ начат новый набор на 2009 учебный год, студенты Магаданского института экономики приняли участие в конкурсе «Студент года - 2008» (с. 5).
- 31 января состоялась ежегодная традиционная встреча выпускников (с. 6).

• АНОНС

2-3 апреля в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоится VIII международная научно-практическая конференция «Диалог культур – 2009: поиск общих целей и ценностей». В рамках конференции пройдут пленарное и секционные заседания, «мастер-классы» и «круглые столы» с участием ведущих специалистов, преподавателей, авторов учебников гуманитарного, социально-правового и экономического циклов, «Школа молодого ученого».

Подробная информация на сайте Академии: www.spbame.ru

• ОТКРЫТАЯ ЛЕКЦИЯ

ПУТИ ВЫХОДА ИЗ ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА



5 февраля в Санкт-Петербургской академии управления и экономики состоялась встреча с доктором экономических наук, профессором, заведующим кафедрой «Экономическая теория и политика» АНХ при Правительстве РФ, академиком Российской академии наук, почетным профессором СПбАУЭ Абеом Гезевичем Аганбегяном. На встрече присутствовали руководители и сотрудники предприятий, бизнес-структур, научные работники, преподаватели и аспиранты вузов города, представители студенческих научных обществ.

Тема встречи - «Пути выхода из экономического кризиса» - вызвала такой большой интерес, что вместо запланированного часового выступления А.Г. Аганбегян рассказывал об особенностях экономического кризиса и его последствиях для России и отвечал на вопросы более двух с половиной часов.

Кризис, который сегодня переживает мировая экономика, действительно необычен. В первую очередь именно потому, что он действительно стал глобальным, общемировым. И этим он существенно отличается от финансового кризиса 1997-1998 гг., который затронул страны Юго-Восточной Азии, Россию, Бразилию.

Во-вторых, это всесторонний кризис, охватывающий все сферы экономики. Начавшийся как ипотечный кризис в США, он вскоре принял общефинансовый характер, затем перешел в общеэкономический, вызвав рецессию в Америке, За-

падной Европе, Японии; сокращение отдельных отраслей и сфер экономики во многих других странах; существенное сокращение прироста общего производственного объема в развивающемся мире. Экономический кризис практически уже перешел в социальный, вызвав почти повсеместно увеличение безработицы, снижение реальных доходов у значительной части населения, радикальное сокращение объемов жилищного строительства, а в некоторых странах, к примеру, в Исландии – в политический.

А.Г. Аганбегян обратил внимание на глубину этого кризиса: он оказался крайне острым для банковской системы, инвестиционных компаний, вызвал обвал фондовых рынков, снижение цен на нефть и другие виды сырья. Этот глобальный кризис затронул Россию самым серьезным образом, хотя еще совсем недавно министр финансов РФ А.Л. Кудрин говорил о том, что она «остаётся островом стабильности на фоне мирового финансового кризиса».

Столь оптимистичные прогнозы основывались на том, что Россия сумела за последние годы накопить значительные золотовалютные резервы, которые рассматривались как «подушка безопасности», да и цена на нефть, от которой очень зависима российская экономика, тогда не падала столь стремительно. Теперь же цена на нефть упала в три раза, а резервов, по мнению академика, России хватит года на 2-3, в то время как выход из кризиса будет затяжным, а значит, и болезненным.

В чем же причины столь серьезного кризиса в России? Их А.Г. Аганбегян назвал несколько, первая – большая доля иностранного капитала на фондовом рынке страны, более чем четырехкратный обвал которого произошел после продажи зарубежными владельцами российских акций. Кризис так сильно ударил по России, по ее фондовому рынку, по ликвидности банков, предприятий и организаций, по всему реальному сектору, по российским инвестициям еще и потому, что в стране нет рыночных фондов «длинных» денег, – везде преобладают «короткие» деньги. У нас нет «длинных» накопительных пенсионных денег, нет современной страховой системы, поздно были созданы паевые фонды, и они тоже пока не накопили достаточные объемы «длинных» денег.

Еще одна проблема – это огромная задолженность предприятий и организаций иностранным инвесторам. Только в 2009 году необходимо возратить долги в размере 160 млрд. долларов. Возникший кризис ликвидности поставил на грань банкротства отдельные российские банки и компании и вынудил государство оказать им крупномасштабную помощь.

Из-за резкого снижения цен на нефть и газ, о чем уже говорилось выше, резко падает объем финансовых средств, выручаемых за их экспорт.

Самой серьезной проблемой является то, что Россия вошла в кризис с большой инфляцией, которая составила 13,5%. Главной причиной столь высо-

кой инфляции в стране явился рост расходов бюджета, до 35% в год. Если и в 2009 году инфляцию не удастся обуздать, России грозит стагфляция, и выход из кризиса будет крайне затруднен.

Еще одной причиной серьезности кризиса в России А.Г. Аганбегян назвал переоценку рубля по отношению к доллару. По мнению ученого, нормальный курс – это когда один доллар стоит приблизительно 36 рублей.

В связи с тем, что банковская система России значительно меньше банковских систем других стран, сжатие ликвидности у нас оказалось более острым.

Современный финансово-экономический кризис породил целую систему антикризисных программ. Конечно, отметил А.Г. Аганбегян, их серьезный анализ еще впереди, судить о них можно будет по их эффективности. Но уже сейчас можно сделать некоторые выводы. Академик РАН признал антикризисную программу в России в целом удачной. Отвечая на вопрос о том, как он оценивает действия правительства в этот сложный период, А.Г. Аганбегян заметил, что правительство работает оперативно, прилагает большие усилия по выводу экономики страны из кризиса. Это не значит, что все его действия будут правильными, от ошибок никто не застрахован. Россия тратит большие средства на антикризисную программу: первоначально предполагалась сумма в размере 5,9 трлн. рублей. После этого было объявлено о снижении налога на прибыль, о сокращении налога на малый бизнес, большие суммы были выделены Газпрому и нефтяным компаниям, введены льготы по ипотеке. Общая величина финансовых ресурсов, направленных на антикризисную программу, уже превысила 7,5 трлн. рублей, что составляет более 20% валового внутреннего продукта страны. 60% от этой суммы – кредиты, а 40% – безвозмездное финансирование. Для сравнения – пока сумма средств на реализацию антикризисных мер в США составляет немногим более 5% ВВП, возможные планируемые затраты еще плюс 5%, итого – 10% ВВП в целом.

Конечно, всех пришедших на встречу интересовало больше всего вопрос о том, что делать в такой ситуации, как же вы-

ходить из кризиса. А.Г. Аганбегян признал, что, как это ни горько, но научные работники прежде всего должны анализировать прошлое и извлекать уроки из этого кризиса – чтобы не было повторения ошибок. Россия в последние 10 лет пережила период экономического подъема, небывалого притока валюты в страну. Увы, за это время не были созданы условия и факторы экономического развития.

Для выхода из кризиса есть благоприятные моменты, один из них, как это не странно звучит, рост курса доллара. Так что сегодняшнее укрепление доллара для России скорее имеет позитивное значение, стимулируя экспорт и увеличивая выгоду импортозамещения вследствие удорожания импортируемых к нам товаров. Кризис – это как раз время для того, чтобы «придавить» инфляцию, это задача номер один. Этому должны способствовать такие факторы, как снижение цен на топливо и сырье, прекращение повышения зарплаты опережающими темпами, сокращение кредитов, снижение прироста расходов бюджета.

Хотя сегодня можно наблюдать непонятную картину: в Америке, к примеру, цены на бензин снизились в два раза, а в России – на 15%. Подорожали на 25% цены на газ, электроэнергию, другие коммунальные услуги. В этом году большой урожай пшеницы – но цены на хлеб не понизились. Возникает вопрос: откуда берутся эти цены, почему в России не работает антимонопольное законодательство?

Еще один аспект, к которому А.Г. Аганбегян привлек внимание – это время, на которое банкам даются кредиты. Если эти кредиты краткосрочные, то деньги нужны банкам только для того, чтобы они выжили сами. Сейчас правительство стало оказывать помощь банкам, выдавая им кредиты на более длительные сроки, с тем условием, чтобы они вкладывали их в реальный сектор экономики.

Вообще ученым твердо убежден, что антикризисная программа должна быть нацелена на формирование условий для дальнейшего развития, для преодоления кризиса, а не для выживания в этих условиях слабых предприятий.

Окончание на с. 2



НОВЫЕ ПРАВИЛА ПРИЕМА В АКАДЕМИЮ

Министерство образования и науки Российской Федерации опубликовало приказ «Об утверждении порядка приема граждан в государственные и муниципальные образовательные учреждения высшего профессионального образования на 2009/2010 учебный год». В 2009 году единственной формой государственной итоговой аттестации для выпускников школ и приема в вузы становится Единый государственный экзамен (ЕГЭ). Комментарии о том, по каким правилам будут поступать абитуриенты в Санкт-Петербургскую академию управления и экономики, на страницах газеты «Менеджер» дали проректор по учебной работе А.В. Кирдяшкин, начальник управления по работе с персоналом и правовым вопросам А.В. Филимонов и ответственный секретарь приемной комиссии И.В. Кирсанова.

– **Министерство утвердило правила приема в государственные и муниципальные вузы. Академия управления и экономики тоже будет работать в соответствии с этими правилами?**

А.В. Филимонов: В ближайшее время должны выйти изменения и пояснения к приказу о том, что прописанный в нем порядок приема обязательен для всех аккредитованных вузов, к которым относится и Академия. Так что для поступления нашим абитуриентам также необходимо будет предоставить результаты ЕГЭ.

А.В. Кирдяшкин: Прием в Академию для обучения по программам бакалавриата и программам подготовки специалистов также необходимо будет предоставлять результаты ЕГЭ. Прием в Академию для обучения по программам бакалавриата и программам подготовки специалистов также необходимо будет предоставлять результаты ЕГЭ. Прием в Академию для обучения по программам бакалавриата и программам подготовки специалистов также необходимо будет предоставлять результаты ЕГЭ.

– Новый порядок теперь разрешает вузам из четырех установленных министерством экзаменов выбрать по своему усмотрению три, сохранив профильный предмет и русский язык. Результаты какого количества экзаменов будут учитываться при поступлении в Академию?

А.В. Кирдяшкин: Прием будет проводиться по результатам ЕГЭ по трем предметам. Обязательны русский язык и профильный общеобразовательный предмет, из двух оставшихся один предмет абитуриент имеет право выбрать сам.

– Где можно ознакомиться с перечнем вступительных испытаний по каждому направлению подготовки? Ведь будущий студент должен знать, какой предмет для



его специальности профильный, и из каких он может выбирать, чтобы поступить в Академию.

И.В. Кирсанова: Не позднее 1 февраля 2009 года каждый вуз должен был объявить этот перечень. Ознакомиться с ним можно на сайте Академии: www.srbate.ru

– Правила приема одинаковы для всех: для тех, кто закончил школу в 2009 году и даже для тех, для кого последний школьный звонок прозвучал 10 лет назад. Как быть тем, кто хочет получить высшее образование, но не имеет на руках результатов ЕГЭ, по той простой причине, что его тогда еще просто и не было?

А.В. Филимонов: Абитуриенты, не имеющие результатов ЕГЭ, могут сдать необходимые экзамены, им предоставляется такая возможность. Для этого они должны до 5 июля 2009 года зарегистрироваться на сдачу ЕГЭ, которая проводится в соответствии с порядком, утвержденным Министерством образования и науки РФ. В Санкт-Петербурге это можно сделать в региональном центре оценки качества образования и

информационных технологий, который находится на Вознесенском проспекте, дом 34а.

– Кто все-таки может поступить в Академию без сдачи ЕГЭ?

А.В. Кирдяшкин: По результатам сдачи вступительных испытаний, которые будут проводиться в виде собеседования, в Академию будут приниматься лица со средним профессиональным образованием соответствующего профиля и с высшим профессиональным образованием. Также в форме собеседования будут проходить вступительные испытания для тех, кто будет поступать на обучение по программам магистратуры.

А.В. Филимонов: Для ребят из СНГ тоже сделано исключение – они освобождены от сдачи ЕГЭ, и могут сдавать испытания в вузе, как и раньше.

– Абитуриент имеет право стать студентом независимо от того, сколько баллов по ЕГЭ у него набрано?

А.В. Кирдяшкин: Рособрназор устанавливает нижнюю границу баллов для каждого предмета. Если полученные баллы ниже этой границы,

вуз не может принимать такого абитуриента. Кроме того, вуз вправе установить минимальное количество баллов по результатам ЕГЭ, подтверждающее успешное прохождение вступительных испытаний по профильным общеобразовательным предметам, превышающее установленную Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки нижнюю границу. Учитывая непростую ситуацию с набором, которая сложилась не только из-за позднего введения новых правил, но и в связи с сокращением числа выпускников школ, Академия не будет завышать эту планку.

– Не секрет, что абитуриенты стремятся в первую очередь поступить в вузы на бюджетное отделение. Не всем это удается, и многие потом приходят в Академию, где качество получаемого образования высокое, а цена за обучение ниже. Может ли абитуриент поступать сразу в несколько вузов, ведь время подачи документов ограничено?

И.В. Кирсанова: Прием документов в Академию начинается с 1 июня и заканчивается 25 августа. По новому порядку, вузам запрещено требовать от поступающих оригиналы документов о личности и гражданстве, свидетельства о результатах ЕГЭ и документы государственного образования. Все эти документы абитуриент по своему усмотрению может принести в виде нотариально заверенных копий, или выслать их по почте не позднее 10 июля. Так что можно подать документы сразу в несколько вузов, а потом выбрать наиболее подходящий.

– Каковы предварительные прогнозы на набор в Академию студентов в 2009-2010 учебном году? Придут ли к нам студенты?

И.В. Кирсанова: Академия управления и экономики активно занимается профориентацией, у нас проходят и дни открытых дверей, и выездные встречи с учениками разных школ и колледжей Санкт-Петербурга. Конечно, новые правила приема стали известны достаточно поздно, но начальник отдела по работе с абитуриентами В.А. Мартынова заявила, что всем школам, с которыми мы сотрудничаем, эта информация будет передана в самое короткое время. Те старшеклассники, которые заинтересовались имеющимися в вузе специальностями и направлениями подготовки, которым понравилась обстановка в Академии, должны прийти к нам учиться.

А.В. Кирдяшкин: Как справедливо говорит ректор, профессор В.А. Гневко, все в наших руках, нерешаемых проблем нет. Если качество образования в Академии будет на высоком уровне, без студентов мы не останемся. Просто для этого всем нам, всему коллективу нужно хорошо поработать.

Беседовала Елена АБРАМОВА

Ректор Санкт-Петербургской академии управления и экономики проф. В.А. Гневко издал приказ о дополнительном наборе студентов по программам подготовки специалистов, бакалавров и магистров по всем формам обучения.

Занятия начнутся по мере формирования групп, в марте-апреле 2009 года. Прием будет проводиться по правилам приема на 2008-2009 учебный год: без предоставления свидетельств о результатах сдачи Единых государственных экзаменов (ЕГЭ), по результатам вступительных испытаний, проводимых в Академии. Стоимость обучения – по ценам, установленным на весенний семестр 2008-2009 года.

2-3 марта состоится общее собрание коллектива Академии, с участием директоров региональных институтов, филиалов и заведующих представительств, на котором будут рассматриваться вопросы приема в Академию студентов в 2009 году.

ПУТИ ВЫХОДА ИЗ ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА

Окончание. Начало на с. 1

Кроме того, эти меры должны быть направлены на оказание помощи людям, ведь именно от их активности зависит выход из кризиса. Антикризисными мерами должны быть различные временные льготы, чтобы возобновить ипотеку, покупку товаров. А.Г. Аганбегян привел пример: в Америке серьезно снизили ставку по ипотечному кредитованию – до 4,9% годовых. Есть и другой пример: в странах западной Европы решились на снижение НДС до 15%, и это будет стимулировать выпуск продукции с большой добавочной стоимостью.

Вопросов было задано очень мно-

го: пришедших на встречу с ученым интересовало, рассматривает ли правительство самые пессимистические прогнозы, как он оценивает действия правительства в финансовой сфере, почему у нас слабый рынок ценных бумаг, как обезопасить накопления населения. Просили даже дать прогноз ситуации с долларом – возможно ли его обрушение и не будет ли смены мировой валюты.

А.Г. Аганбегян является специалистом в области разработки системы оптимальных моделей народного хозяйства, преподает в АНХ при правительстве РФ курс современной эконо-

мики России. О том, что существенным фактором роста экономики страны в последние годы была благоприятная мировая конъюнктура с высокими ценами на нефть, газ и металлы, экспортимые из России, ученый говорил давно. Стратегиям экономического развития России была посвящена его лекция для студентов и преподавателей Санкт-Петербургской академии управления и экономики, которая состоялась 20 апреля 2007 года. И уже тогда прозвучала фраза о том, что с 2005 года рост экспортных отраслей прекратился – для выхода на больший уровень добычи сырья и даже для поддержки

достигнутого уровня необходимы большие инвестиции. «Именно инвестиции должны быть главным внутренним фактором экономического роста, а в России экономический рост пока на две трети связан не с внутренними, а с внешними факторами» - предупреждал академик. Сейчас конкурентоспособность российской экономики напрямую зависит от диверсификации: опережающего развития перерабатывающих секторов. Кризис, по мнению А.Г. Аганбегяна, позволит задуматься и понять, что не было сделано вовремя, где было потеряно время, а главное – что нужно делать в перспективе.

Почетный профессор СПбАУЭ А.Г. Аганбегян не только подтвердил свою готовность к дальнейшему сотрудничеству, заверив, что это не последняя встреча в стенах Академии, но и любезно предоставил имеющиеся у него материалы для использования их в учебном процессе. Остается надеяться, что в следующий раз прогнозы академика будут более оптимистичными, ведь по его же словам, чиновники из правительства стали чаще советоваться с учеными.

Елена АБРАМОВА

СМЕШАННОЕ ОБУЧЕНИЕ: ПЕРВЫЕ ИТОГИ

С 1 сентября 2008 года в Санкт-Петербургской академии управления и экономики проходит эксперимент по смешанному обучению, который организован сотрудниками Института дистанционного образования при помощи преподавателей. Смешанное обучение выступает в качестве существенной поддержки очного процесса обучения, выгодно дополняя его. Оно позволяет использовать современные образовательные и информационно-коммуникационные технологии, повысить степень индивидуализации учебного процесса, поднять уровень мотивации студентов. Проведение эксперимента позволит определить возможности организации и эффективного контроля самостоятельной работы студентов, которая является одной из основных форм получения знаний при переходе на балльно-рейтинговую систему. Кроме того, такая форма обучения существенно помогает в формировании способностей искать необходимую информацию, анализировать, выделять ключевые позиции, принимать решения – то есть помогает улучшить качество обучения.

В осенне-зимнем семестре в качестве консультантов-тьюторов в эксперименте приняли участие два преподавателя: Иванова Нина Сергеевна (кафедра социально-культурного сервиса и туризма) и Золотарев Алексей Анатольевич (кафедра бухгалтерского учета, анализа и аудита). Студенты третьего курса групп 651-1/3-3 и 551-1/3-3 по смешанной форме обучения изучали дисциплины «Профессиональная этика и этикет» и «Эконометрика». Участие в эксперименте было добровольным, и каждый учащийся мог перейти в параллельную группу, которая обучалась традиционным способом.



Преподаватель Н.С. Ивановой помогает специалисту отдела апробации и внедрения инновационных образовательных технологий ИДО А.В. Савчук

Успешность изучения дисциплины студентом оценивалась по балльно-рейтинговой системе: суммировались набранные за все виды учебной работы баллы. Студенту начислялись «премиальные» баллы за написание рефератов, участие в научных студенческих конференциях.

В конце семестра по этим предметам была проведена итоговая аттестация. Так что самое время подвести некоторые итоги: проанализировать положительные и отрицательные стороны смешанного обучения. С точки зрения усвоения учебного материала, эффективность такой формы обучения мало чем отличается от традиционной: успешно сдали зачет примерно одинаковое количество студентов из экспериментальной и обычной групп. Успешное освоение предмета определяется не столько формой обучения, сколько отношением конкретного студента к учебе. Однако, по мнению тьюторов, те, кто учился по смешанной форме, приобрели больше практических навыков, более уверенно работают с учебной литературой, так как им приходилось искать нужную информацию самостоятельно. Новая форма обучения позволяет и преподавателю по новому взглянуть на процесс обучения: он становится не просто «источником информации», а активным участником образовательного процесса, направляет познавательные усилия студентов, развивает их потенциал, активность.

Для самих студентов такая форма обучения удобна, прежде всего, тем, что они могут более свободно распорядиться своим временем. Не секрет, что многие студенты на 3 курсе уже работают, и не всегда могут со-

вмещать график работы с расписанием занятий в Академии.

Для Академии смешанное обучение – это и уменьшение нагрузки на аудиторный фонд, и определенное увеличение возможности по приему студентов. Кроме того, использование современных форм обучения позволит вузу получить конкурентные преимущества на рынке образовательных услуг.

Эксперимент в Академии будет продолжаться. В феврале по смешанной форме будут обучаться студенты вечернего отделения, затем к ним присоединятся обучающиеся по заочной форме. Сейчас группы формируются, предполагается, что таким способом они будут осваивать около пяти дисциплин. Это особенно актуально для тех студентов, которые живут в Ленинградской области и тратят много времени на дорогу.

Конечно, есть у смешанного обучения и минусы: не все студенты пока справляются с самостоятельным подбором источников. Уровень владения информационными технологиями тоже пока не у всех достаточен, но вот в этом моменте помощь всегда окажут сотрудники Института дистанционного образования. Они не только обучат преподавателя работе в СДО «Прометей», но и организуют рабочую среду для преподавателя и студента, дадут консультации по работе с новыми технологиями в очной форме и он-лайн, обновят календарный план, задания, тесты.

Информация предоставлена сотрудниками ИДО, преподавателями Н.С. Ивановой и А.А. Золотаревым



Со студентами проводит занятие А.А. Золотарев

Спасибо за будущее

27 января, в День снятия блокады Ленинграда, в Санкт-Петербургской академии управления и экономики чествовали тех, кто имеет самое непосредственное отношение к этому великому празднику – жителей блокадного города, которые до сих пор остаются в строю и продолжают работать в вузе.



Ректор СПбАУЭ проф. В.А. Гневко, поздравляя ветеранов, в первую очередь пожелал им здоровья и еще долгих лет жизни. Пережившие эту страшную блокаду – это те люди, которые способны пройти сквозь любые испытания и показать пример молодежи. Ректор назвал этот праздник днем радости и горести одновременно: мы счастливы, что благодаря героическим защитникам города дожили до этого дня, и с горечью вспоминаем всех тех, кто отдал свои жизни за свободу Ленинграда.

Приказом ректора от 26 января 2009 года сотрудникам Санкт-Петербургской академии управления и экономики – жителям блокадного Ленинграда – профессору кафедры психологии В.В. Карпову, профессору кафедры философии Э.Ф. Карваеву, профессору кафедры социально-культурного сервиса и туризма Г.С. Усыскину, зав. кафедрой экономики предприятия и предпринимательства Г.А. Трофимову и сотруднику управления хозяйственного обеспечения Г.Г. Баутдиновой было присвоено почетное звание «Заслуженный работник Академии». В торжественной обстановке им были вручены удостоверения и медали, подарки, а также приглашения от Администрации Адмиралтейского района в Большой зал Консерватории им. Н.А. Римского-Корсакова на праздничный вечер, посвященный 65-летию снятия блокады Ленинграда.

От имени студентов, которые тоже с благодарностью вспоминают всех погибших, всех выстоявших в этой борьбе с врагом, с холодом и голодом, ветеранов с праздником поздравили представители Студенческого совета. Редакция газеты «Менеджер», все сотрудники, преподаватели, аспиранты и студенты нашего вуза присоединяются к словам председателя Студсовета Ольги Виноградовой и говорят: «Спасибо за то, что вы нам дали наше будущее».

Елена АБРАМОВА



Возложение венков от Академии у Ладожского озера к памятнику «Разорванное кольцо» на дороге жизни

28 января ректор Санкт-Петербургской академии управления и экономики проф. В.А. Гневко, проректор В.Н. Агеев, начальник управления по работе с персоналом и правовым вопросам А.В. Филимонов и начальник управления хозяйственного обеспечения Г.В. Павлов почтили память защитников и жителей блокадного Ленинграда. Цветы от Академии были возложены к мемориалу «Разорванное кольцо» на дороге жизни и на Невском пятачке.



Синявинские высоты. Цветы Академии к мемориалу на Невском пятачке

Коллектив Академии управления и экономики – ее профессоров и преподавателей, сотрудников, студентов и аспирантов, а в их лице – всех без исключения жителей Санкт-Петербурга, чьи родственники уберегли от полного уничтожения уникальный город, с 65-ой годовщиной снятия блокады Ленинграда поздравили коллективы региональных институтов, филиалов и представительств СПбАУЭ.



• ЮБИЛЕЙ



По решению Ученого совета Санкт-Петербургской академии управления и экономики ученый секретарь диссертационного совета при СПбАУЭ, зав. кафедрой менеджмента, д.э.н., профессор Н.П. Голубецкая награждена орденом Академии «За заслуги» I степени. Награду в торжественной обстановке вручил ректор проф. В.А. Гневко. Н.П. Голубецкую с юбилеем также поздравили академик РАН, почетный профессор СПбАУЭ А.Г. Аганбегян и зам. председателя Президиума СПб НИЦ РАН, почетный профессор СПбАУЭ В.В. Окреншлов.

• СОТРУДНИЧЕСТВО

Старшеклассникам рассказали об Академии

Приближается конец учебного года, и перед многими учащимися 10-11 классов, а также выпускниками учреждений среднего профессионального образования стоит один из главных вопросов, определяющих их дальнейшую жизнь и судьбу – выбор профессии и образовательного учреждения.



Перед школьниками выступает Д.С. Матвеева

Академия управления и экономики активно участвует в профориентационной деятельности, проводя ознакомительные встречи и мероприятия с учениками разных школ и колледжей Санкт-Петербурга. Так, 27 января 2009 года представители Академии: начальник отдела по работе с абитуриентами В.А. Мартынова, декан юридического факультета П.П. Глущенко, зав. методическим кабинетом кафедры иностранных языков и межкультурной коммуникации Д.С. Матвеева посетили школу № 172 Калининского района.

В этом году школа № 172 насчитывает один 10-й класс и два 11-х класса, все учащиеся которых присутствовали на презентации Академии. В первую очередь учащимся был показан видеоролик с общей информацией об Академии управления и экономики. Далее В.А. Мартынова рассказала о факультете менеджмента и факультете экономики и финансов. Представитель факультета социального управления Д.С. Матвеева ознакомила аудиторию с кафедрами факультета, а также более подробно рассказала о кафедре иностранных языков и межкультурной коммуникации и специальности «Перевод и переводоведение». Юридический факультет был представлен деканом факультета П.П. Глущенко, который осветил необходимость знания юриспруденции в современном обществе.

В завершении встречи В.А. Мартынова разъяснила абитуриентам правила приема в Академию, а также раздала рекламные буклеты всех факультетов.

Все ученики, желающие получить дополнительную информацию о вузе, имели возможность задать свои вопросы представителям факультетов после презентации. В заключение нужно отметить, что учащиеся школы № 172 проявили большой интерес к презентации, и Академия надеется на дальнейшее сотрудничество и на то, что старшеклассники пополнят ряды ее студентов.

Д.С. Матвеева, зав. методическим кабинетом кафедры иностранных языков и межкультурной коммуникации

• ФИЛИАЛЫ

На научно-практической конференции в Якутске обсудили инновации в муниципальном управлении



Директор Якутского филиала С.С. Иванов (слева), проф. В.О. Бахарев с одним из участников конференции

27 января прошла Межрегиональная научно-практическая конференция «Инновации в государственном и муниципальном управлении Российской Федерации», организованная Администрацией городского округа «Город Якутск», Якутской избирательной комиссией и Якутским филиалом Санкт-Петербургской академии управления и экономики.

В работе конференции приняли участие руководители структурных подразделений Окружной администрации, депутаты Гордумы, представители Якутской избирательной комиссии, а также преподаватели, студенты и выпускники Якутского филиала Санкт-Петербургской академии управления и экономики. В начале пленарной части на тему «Инновационная деятельность Санкт-Петербургской Академии управления и экономики» выступил декан факультета менеджмента СПбАУЭ, профессор В.О. Бахарев. Директор Якутского филиала Санкт-Петербургской академии управления и экономики С.С. Иванов рассказал о роли учебного заведения в системе подготовки управленческих кадров. Затем с сообщением на тему «Инновации избирательного законодательства в системе организации и проведения выборов» выступил замести-

тель председателя Центральной избирательной комиссии Республики Саха (Якутия) Е.А. Пахомов.

Доклад об актуальных вопросах и перспективах развития инновационного потенциала городского округа «Город Якутск» представила заместитель главы С.В. Гоголева. В нем говорилось о необходимости поиска новых управленческих решений внутри самой администрации. В частности, речь шла о повышении эффективности работы аппарата путем сокращения дублируемых функций и,

как следствие, численности штата, экономии бюджетных средств, введения новых информационных технологий, совершенствования системы электронного документооборота и многое другое.

В завершении пленарной части конференции С.В. Гоголева вручила от имени Главы Ю.В. Заболева почетные грамоты Окружной администрации за многолетний добросовестный труд в подготовке кадров преподавателям Якутского филиала Академии. От имени Санкт-Петербургской академии управления и экономики, ректора, профессора, доктора экономических наук, заслуженного деятеля науки Российской Федерации В.А. Гневко Почетные грамоты получили Глава города Ю.В. Заболев и председатель Якутской территориальной избирательной комиссии А.Г. Самойлова.

После пленарного заседания участники конференции продолжили обсуждение актуальных вопросов на секциях: «Инновации в государственном управлении», «Инновации в местном самоуправлении» и «Актуальные вопросы повышения правовой культуры и образования в сфере избирательного права».

Соб. инф.



Декан факультета менеджмента В.О. Бахарев

• СТУДЕНЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ

ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ СТУДЕНТА

25 января - Татьянин день – традиционно считается праздником студентов. Именно в этот день в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписала указ «Об учреждении Московского университета», а святая Татьяна стала считаться покровительницей всех студентов.

Каждый год учащиеся всех вузов России отмечают свой праздник. Во многих высших учебных заведениях страны ежегодно в Татьянин день проводятся торжества. В этом году в рамках студенческого праздника «Татьянин день» в СКК «Петербургский» состоялся концерт, на который были приглашены около 17 тысяч студентов из всех вузов Санкт-Петербурга, в том числе и учащиеся из СПбАУЭ. Праздник был организован при поддержке Правительства Санкт-Петербурга и Совета ректоров вузов города. Ведущими мероприятия стали актриса и те-

леведущая Рената Литвинова и радиопродюсер Михаил Козырев.

Вначале перед зрителями выступили лучшие студенческие коллективы города, группа «Вельвет» и мега-звезда клубной культуры, концертирующий DJ Bonobo

ответствии с указом Президента Российской Федерации, объявлен годом молодежи, основной целью которого является показать потенциал молодых людей для будущего России. Губернатор так же отметила, что концерт состоялся накануне Дня снятия блокады Ленинграда, и пожелала молодому поколению не забывать о героизме своих предков.

Всероссийский день студента - это день молодости, стремления к знаниям, и каждый учащийся должен помнить, что от того, насколько плодотворно он проведет свои студенческие годы, будет зависеть не только его будущее, но возможно, и будущее страны.

Ильшенко Яна





ФИЛИАЛЫ

В филиал поступление – жизненных проблем решение

В Дальневосточном филиале СПБАУЭ начат новый набор на 2009 учебный год. 24 января накануне Татьянин день – Дня студента – филиал открыл двери для всех, кто хочет изменить свою жизнь, а значит – учиться.

«Да здравствуют знания!» – ведущая тема встречи. Яркая театрализованная история праздника «Татьянин день», представленная работниками Центральной городской библиотеки настроила аудиторию на лирическо-познавательный лад. Зал был заполнен до отказа студентами и гостями – старшеклассниками, которые заинтересованно познакомились с видеопрезентацией Санкт-Петербургской академии управления и экономики. Директор Дальневосточного филиала Н.И. Синицын рассказал об особенностях учебы в г. Фокино, а начальник учебно-методического отдела Н.В. Лашенцова – о тех дисциплинах и преподавателях, с которыми встретятся студенты, библиотекарь предложила познакомиться с информацией и печатной продукцией о вузе, представленной на развернутой здесь же выставке.

«Татьяна, что в имени твоём...». Встреча с замечательной Татьяной – советником главы городского округа, журналистом, краеведом и поэтом придала празднику многогранность. Татьяна Павловна Моторина



рассказала о том, как имя помогает ей жить и творить.

«Прочь унынье и тоску!» – конкурсы и розыгрыши, предложенные для присутствующих с трудом созданных команд из школьников и студентов, в конце концов, сплотили аудиторию. Заполнив анкету «Если я был бы главой города...», ребята выразили свое мнение о том, в какую отрасль необходимо, прежде всего, вкладывать средства, чтобы город развивался. Мнения разделились. Школьники считают, что в первую очередь нужно развивать все, что нужно молодежи –

спорт, туризм, а студенты больше будут о здравоохранении.

Второй конкурс – «Приметы школяра» смешали и студентов и школьников, так как оказалось эти приметы практически одни и те же. Волнение перед экзаменом диктует «пятак под пятку» и «плюнуть через левое плечо» при встрече с нежелательным явлением, будь то черная кошка или неприятный человек. Поэтический конкурс – буриме на слова «студент – агент, учение – посвящение, экзамен – пламень, поступление – решение» заставил думать и образно мыслить, и в результате получилось:

«Я – ваш будущий студент.
Не боюсь я поступления –
У меня здесь свой агент,
Он поможет с посвящением.
Озарит мной жизни пламень:
Я начну свое учение,
И не страшен мне экзамен».

Конкурс шпаргалок не получился зрелищным, так как студенты заявили о том, что секреты не выдают. За каждый конкурс победители получили ярко-оранжевый апельсин. Закончилось все дружным поеданием капустных пирогов, приготовленных клубом «Хозяюшка» Службы семьи Дома офицеров.

«Лишь наука на земле служит людям вечно» – студенческий гимн долго еще звучал в стенах филиала.

О.Л. Мусина, библиотекарь ДВ филиала СПБАУЭ



БУДЬТЕ МИЛОСЕРДНЫ!

Под таким девизом была проведена благотворительная акция студентов 1 курса Якутского филиала Санкт-Петербургской академии управления и экономики, которая проводилась в период новогодних и рождественских праздников. Силами студентов был организован сбор средств для оказания адресной помощи «Центру социальной реабилитации сирот», детям, оставшимся без попечения родителей. Руководитель драмкружка И.В. Кораташ подготовила прекрасное театрализованное представление «Новогодняя сказка». С каким восторгом встречали дети веселых зайчат и хитрую лису, а злой волк произвел на

всех большое впечатление. В сказке звучали песни, а юные артисты танцевали под музыкальное сопровождение, автором которого была Е.А. Лахно. Встреча завершилась веселым хороводом и вручением подарков. В знак благодарности воспитанники Центра спели песню «Крылатые качели», которая взволновала присутствующих.

Было бы их детство всегда таким радостным и беззаботным, как этот праздник! Как они нуждаются в нашей поддержке и внимании!

Эта дружба между студентами и детьми-сиротами способствует развитию активной жизненной позиции

молодежи. Общение детей со студентами создало благоприятную атмосферу для дальнейшей дружбы и сотрудничества. Эта встреча была отражена в молодежной газете «Кэ-скилл» и показана по республиканскому телевидению.

Студенты планируют оказывать постоянную помощь в виде сбора одежды, игрушек, книг. В плане первокурсников подготовить культурную программу не только для детских домов, но и для Домов престарелых.

Методист по учебно-воспитательной работе С.Д. Бойко



Победа магаданских студентов

Студенты Магаданского института экономики Санкт-Петербургской академии управления и экономики награждены дипломами по результатам финала Всероссийского конкурса дипломных работ по специальности «Финансы и кредит», проводившегося в рамках Всероссийской студенческой олимпиады на базе Хабаровской государственной академии экономики и права. Диплом победителя в номинации «За собственный вклад в обоснование темы исследования» по направлению «Банковское дело» получила Елена Викторовна Берсенева (научный руководитель – директор Магаданского филиала ОАО «Росбанк» Тамара Владимировна Игнатова), сертификаты участников олимпиады вручены Елене Николаевне Суслиной и Эвелине Николаевне Федоровой. Грамотами награждены и их научные руководители – доцент кафедры «Экономика и финансы» Магаданского института экономики, к.э.н. Мария Геннадьевна Куцеборская, доцент той же кафедры Елена Александровна Дмитриева.

Это уже вторая победа магаданских студентов нашей Академии во Всероссийских конкурсах выпускных квалификационных работ за последний год. Молодцы, так держать!

По материалам сайта Магаданского института экономики

«Студенческая весна» пришла в Магадан

В Магадане 2 февраля стартовала областная спартакиада «Студенческая весна – 2009». В зачет спартакиады войдут соревнования по волейболу, баскетболу, мини-футболу, плаванию, настольному теннису, боулингу и игре «Дартс».

В соревнованиях принимают участие студенты и учащиеся высших учебных и средних специальных учебных заведений Магаданской области – всего более 700 человек. Среди них – студенты Магаданского института экономики и филиала Санкт-Петербургской академии управления и экономики.

По материалам официального сайта администрации Магаданской области: www.magadan.ru

Студенты Магаданского института

экономики – самые стильные и позитивные

30 января в Магадане состоялось открытие Года молодежи. Сразу после торжественного открытия состоялся финальный этап конкурса «Студент года – 2008», в котором приняли участие студентки Магаданского института экономики – филиала СПБАУЭ Дарья Бондаренко и Алена Федотовская.

Участникам пришлось посоревноваться в конкурсах, которые для них подготовили организаторы – Управление социальной поддержки семьи и молодежи мэрии Магадана и Совет дублеров при мэрии. В первом конкурсе, который назывался «Визитка» ребята с помощью заранее подготовленных видеороликов рассказали о себе и своих увлечениях, а также немного о своем учебном заведении. При помощи видеоролика каждый конкурсант должен был объяснить, почему именно он больше всех остальных претендует на звание Студента года – 2008. В этом же конкурсе им пришлось высказать пожелания своим соперникам.

Во втором – «Конкурсе талантов» претенденты на звание «Студент года – 2008» должны были показать, чем они занимаются в свободное от учебы время и что из своих способностей могут продемонстрировать зрителям и жюри. Дарья Бондаренко и Алена Федотовская объединили свои усилия и продемонстрировали залу умение играть на русских народных музыкальных инструментах – деревянных ложках и трещотках, одновременно при этом вытанцовывая на сцене.

Третьим конкурсом стала викторина, посвященная знанию истории города Магадана. Ребятам задавали «каверзные» вопросы о том, как раньше назывались те или иные улицы города, что за памятники стоят в Магадане и кто является их авторами, кто первым составил карту побережья. К удивлению жюри и зала, на большинство вопросов все участники отвечали правильно.

Самым веселым стал четвертый и последний конкурс – «Слава Богу, вы пришли». Здесь двоих конкурсантов выводили на сцену, а магаданские КВНщики начинали разыгрывать с ними какую-нибудь забавную ситуацию. Одноименный проект телеканала СТС не выдержал бы конкуренции перед магаданскими студентами. Все конкурсанты умело ориентировались в ситуации и импровизировали так, что иногда даже опытные «веселые и находчивые» были вынуждены задумываться.

После проведения всех конкурсов настал самый долгожданный и волнительный момент для всех участников – подведение итогов. Алена Федотовская стала самым стильным студентом, а Дарья Бондаренко – самым позитивным.

По материалам информационного агентства Север ДВ



• АМЕ: ХРОНИКА СОБЫТИЙ

• ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ



31 января в СПбАУЭ состоялась ежегодная традиционная встреча, организованная Ассоциацией выпускников Санкт-Петербургской академии управления и экономики. На встречу были приглашены люди, которые в разные годы закончили наш вуз. Ассоциация была создана еще в 2001 году. В настоящее время подобные организации созданы уже в девяти институтах и филиалах Академии, наиболее многочисленные Ассоциация

существуют в Магадане, Рязани и Киришах.

В этот раз на повестке дня было обсуждение результатов работы Совета выпускников за прошедший год и определение плана работы на 2009 год. Основными задачами Ассоциации является содействие в привлечении для обучения в Академии одаренной молодежи, создание учебных мест на возглавляемых выпускниками предприятиях для прохождения

производственной и преддипломной практик студентами, оказание помощи членам Ассоциации в публикации работ и статей, представляющих научный и практический интерес, в периодических изданиях Академии. В СПбАУЭ регулярно проводятся мероприятия, призванные объединить не только выпускников, но также преподавательский состав и студентов вуза.

В этот же день состоялись выборы

нового Совета Ассоциации на ближайшие три года. От факультетов менеджмента, социального управления, экономики и финансов и юридического факультета были выдвинуты списки кандидатов. В результате, количество человек в основном составе Совета Ассоциации выпускников увеличилось с девяти до тринадцати.

На встрече также выступил декан юридического факультета, заведующий кафедрой государственного и международного права П.П. Глуценко. Он сделал некоторые замечания в связи с работой Ассоциации, которые члены руководства Совета выпускников приняли к сведению и обещали учесть все это в своей последующей деятельности.

Представитель Института переподготовки и повышения квалификации руководящих работников рассказала присутствующим о программе МВА «Стратегическое управление предприятием» и пригласила всех желающих на День открытых дверей ИППКРР и мастер-класс в рамках программы МВА.

Юлия Булгакова, закончившая Академию в 2007 году по специальности «Государственное и муниципальное управление» поделилась интересной информацией для выпускников и студентов Академии. Юлия работает в компании РОСГОССТРАХ, и в настоящий момент компания имеет ряд вакансий, которые вполне могут многих заинтересовать. За более подробной информацией было рекомендовано обратиться к начальнику отдела по работе со студентами и выпускниками и подготовке кадрового резерва Михаилу Юрьевичу Бузику. В момент финансового кризиса данная информация является особенно актуальной.

В этом году на ежегодную встречу выпускников пришли, к сожалению, далеко не все. Но те выпускники, которые оказались в этот день в Академии, рассказали о том, как складывается их профессиональная деятельность после окончания вуза.

Юлия Булгакова, закончила факультет менеджмента по специальности «Государственное и муниципальное управление» в 2007 году. В настоящее время работает в государственной страховой компании менеджером по продажам.

— *Достойное ли образование Вы получили в СПбАУЭ?*

— Да, конечно достойное, при устройстве на работу образование — это ключевой момент! Образование определяет то, чем ты будешь заниматься в дальнейшем.

— *Как сейчас складывается*

Ваша профессиональная деятельность?

— Сразу после окончания Академии я устроилась в ипотечный банк «Дельта Кредит», менеджером по продажам, с отличными условиями труда. Прошла три собеседования с руководством банка и меня приняли на работу. Знания, полученные в нашей Академии, помогли мне выбрать свой путь в жизни. Я стала успешным специалистом в сфере продаж. И даже в финансовый кризис я продолжаю работать и развиваться.

В настоящее время я работаю в крупной, известной компании Росгосстрах менеджером отдела

страхования жизни. Работа очень интересная и необходимая в современном мире.

— *Считаете полезными встречи выпускников?*

— Я считаю, встречи выпускников нужны — ведь как приятно вновь оказаться в стенах родной Академии и получить приятные воспоминания от общения с преподавателями и бывшими студентами, однокурсниками. Ведь мы так редко видимся. Встреча выпускников — это действительно радостное событие. Однако, к сожалению, не у всех есть время посещать подобные мероприятия.

Илья Сизов, закончил факультет менеджмента по специальности «Государственное и муниципальное управление» в 2007 году. В настоящее время является аспирантом СПбАУЭ по направлению «Экономика и управление народным хозяйством».

— *Достойное ли образование, на Ваш взгляд, Вы получили в Академии? Насколько знания, полученные в нашем вузе, достаточны для достижения успеха в карьере?*

— На мой взгляд, Академия дает вполне основательные знания, чтобы чувствовать себя востребованным специалистом на

рынке труда и быть уверенным в завтрашнем дне.

— *Вы решили продолжить образование в аспирантуре именно в СПбАУЭ, почему?*

— Во-первых, еще раз отмечу высокую организацию учебного процесса. И, во-вторых, за годы обучения в СПбАУЭ у меня сложились достаточно теплые отношения с преподавательским составом, что не менее важно.

— *В который раз Вы посещаете встречу выпускников и считаете ли это необходимым мероприятием?*

— После того, как я закончил

вуз, уже второй раз прихожу на встречу выпускников и планирую и на следующий год не нарушать традиции. Это прекрасная возможность встретиться со многими людьми, с которыми провели долгих пять лет бок о бок, изучая множество интересных дисциплин, помогая друг другу на сессиях. К сожалению, из-за быстрого ритма жизни не всегда удается найти время и встретиться с однокурсниками, поэтому рад, что сегодня есть такая возможность — встретиться в одном месте и вспомнить студенческие годы.



Подготовила Яна ИЛЬЯШЕНКО

Ректорат, профессорско-преподавательский состав, сотрудники и студенты Санкт-Петербургской академии управления и экономики поздравляют с Днем рождения:

Соратников и деловых партнеров:
В.А. Глухих - академик РАН, член Президиума СПбНЦ РАН.

Н.М. Кропачев - ректор Санкт-Петербургского государственного университета.

С.М. Мионов - председатель Совета Федерации Федерального собрания РФ.

К.Н. Серов - председатель контрольной группы Законодательного собрания Санкт-Петербурга.

А.Н. Широков - начальник отдела социально-экономического развития МО Минэкономразвития РФ.

Преподавателей и сотрудников:
А.Г. Абызов - зам. зав. кафедрой социологии и управления персоналом.

Р.А. Акулич - ст. преподаватель кафедры государственного и муниципального управления.

А.В. Блажко - менеджер издательства.

Т.А. Борисова - зав. сектором тестирования учебно-методического центра.

М.Р. Бугаева - буфетчица кафе.

Т.С. Былева - работник столовой.

А.М. Бурцев - начальник ревизионного отдела.

Т.П. Варганова - уборщица.

В.Н. Виноградов - доцент кафедры экономической теории и мировой экономики.

Н.О. Воронова - зам. главного бухгалтера - с юбилеем.

Н.П. Голубецкая - зав. кафедрой менеджмента - с юбилеем.

О.А. Грунин - профессор кафедры менеджмента.

Н.О. Егорова - доцент кафедры гуманитарных и социальных наук.

Р.Л. Захарова - доцент кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита.

С.И. Иванова - директор Псковского филиала.

Г.Г. Иванова - юрисконсульт.

В.П. Ивлев - инженер-электронщик, библиотека.

О.Н. Камшилова - профессор кафедры иностранных языков и межкультурной коммуникации.

Л.А. Климина - доцент кафедры социально-культурного сервиса и туризма.

С.Ф. Кровш - доцент кафедры менеджмента.

В.В. Лаврентьев - столяр - с 70-летием.

Э.В. Лантух - доцент кафедры управления правоохранительной деятельности.

Т.О. Лацева - зам. начальника отдела координации НИР и конгрессной деятельности.

А.А. Медведь - доцент кафедры экономической теории и мировой экономики.

Е.М. Милоская - повар столовой - с юбилеем.

В.М. Никишин - доцент кафедры экономической теории и мировой экономики.

А.Л. Новиков - подсобный рабочий.

А.Г. Орлянский - доцент кафедры социологии и управления персоналом.

В.В. Пылин - профессор кафедры государственного и международного права.

Н.В. Рогожина - менеджер программ ИППКРР.

В.В. Ростовская - уборщица - с юбилеем.

Е.Х. Румак - профессор кафедры бухгалтерского учета, анализа и аудита.

А.П. Сикорская - ведущий библиограф библиотеки.

И.Ф. Смирнов - ст. преподаватель кафедры финансов и кредита - с 60-летием.

О.А. Соколова - кассир управления учета и контроля.

Д.Ф. Счастливец - доцент кафедры экономики предприятия и предпринимательства.

Е.А. Таранчук - доцент кафедры государственного и муниципального управления.

О.А. Тарасова - зам. зав. кафедрой физического воспитания.

Т.Т. Ценина - профессор кафедры менеджмента.

Редакционный совет: ректор проф. В.А. Гневко (председатель), проректор по учебной работе А.В. Кирдяшкин, проректор по науке и инновациям Б.Б. Коваленко, проректор В.Н. Агеев, зав. кафедрой «Связи с общественностью» С.М. Емельянов, выпускающий редактор газеты «Менеджер» Е.О. Абрамова, председатель студенческого Совета О. Виноградова

Над номером работали:
Е.О. Абрамова,
М.В. Широкин (фото)
Верстка: С.О. Петров

Тираж 999 экз.

Телефон редакции: 363-11-67. E-mail: inforeklama@bk.ru. Материалы номера размещены на сайте: www.spbame.ru